
SİYASİ TARİH II

FİNAL

1- Varşova Paktı içindeki ilk büyük gerginlik aşağıdakilerden hangisidir?

A)Sovyetler Birliği’nin Çekoslavya’yı işgal etmesi

B)Arnavutluk’un Pakt’tan ayrılması

C) Çekoslovakya’da “Prag Baharı” adı verilen reformlar yapılması

D)Arnavutluk’un Çin’e yakınlaşması

E)Macaristan ayaklanması

2-Aşağıdakilerden hangisi 1940 tarihinde Sovyetler Birliği ve Finlandiya 
arasında gerçekleşen savaşın sonuçlarından biri değildir?

A)Finlandiya’nın Sovyetler Birliği’nin savaş öncesi taleplerini kabul etmesi

B)Milletler Cemiyeti’nin Sovyetler Birliği’ni üyelikten çıkarması

C)Finlandiya’nın bağımsızlığını tamamen kaybetmesi

D)Finlandiya halkının direnişinin Hitler’i etkilemesi

E)Sovyetler Birliğinin Finlandiya’da askeri üs elde etmesi

3-Militerizmin etkisindeki Japonya aşağıda hangi yılda Milletler Cemiyeti 
üyeliğinden çıkarak silahlanma denetimini kabul etmeyeceğini açıklamıştır?

A)1924

B)1926

C)1928

D)1933

E)1941



4-Aşağıdakilerden hangisi 1955 yılında gerçekleşen Bandung Konferansı’nda 
alınan kararlardan biri değildir?

A)Saldırmazlık

B)Askeri ittifaklar kurma

C)Ekonomik ilişkilerde karşılıklı kılar

D)Barış içinde bir arada yaşama

E)Devletlerin ülke bütünlüğü ve egemenliklerine karşılıklı saygı

5-“Nükleer silahların yayılmaya başlamasıyla geliştirilen bu tabir, taraflardan
biri saldırdığında,saldırıya uğrayan tarafın karşılık vererek saldırganı yok 
etme yeteneğine sahip olması anlamına gelmektedir.”

Yukarıda özellikleri verilen tabir/terim aşağıdakilerden hangisidir?

A)İkinci vuruş yeteneği

B)Nükleer güç dengesi

C)Denge politikası

D)Ilımlı siyaset

E)Nükleer eşitlik

6-Carter yönetiminin ulusal güvenlik danışmanı olan Brzezinski tarafından 
geliştirilne ve Orta Doğu’da İslam’ın,SSCB ve komünizme karşı 
kullanılabileceğini içeren doktrin aşağıdakilerden hangisidir?

A)Esnek karşılık doktrini

B)Ulusal Savunma doktrini

C)Çevik kuvvet doktrini

D)Skolastik doktrini

E)Yeşil Kuşak doktrini

7-Aşağıdakilerden hangisi İkinci Soğuk Savaş’ı başlatan en önemli olaylardan 
biridir?



A)Hiroşima ve Nagasaki’ye atom bombalarının atılması

B)Yalta Konferansı’nın düzenlenmesi

C)Kazablanka Konferansı’nın düzenlenmesi

D)Sovyetler Birliği’nin Afganistan’ı işgal etmesi

E)İtalya’nın Habeşistan’a saldırması

8-Almanların 2.Dünya Savaşı’nda uyguladığı ve Yıldırım Savaşı manasına gelen
savaş doktrini aşağıdakilerden hangisidir?

A)Luftwaffe

B)Kampf

C)Reich

D)Blitzkrieg

E)Führer

9-Sömürge yönetimlerinde kurtuluş anlamında kullanılan terim aşağıdakilerden
hangisidir?

A)Sebasteion

B)Vabartum

C)Skene

D)Dekolonizasyon

E)Limes

10-11 Eylül saldırısından sonra ABD başkanı George W.Bush’un ilan ettiği 
doktrin aşağıdakilerden hangisidir?

A)Önleyici savaş doktrini

B)Manş doktrini

C)Atlantik barış doktrini

D)Post-Monroe doktrini 



E)Gölge doktrini

11-Aşağıdakilerden hangisi 2002’de açıklanan Ulusal Güvenlik Strateji Belgesi
ile oluşturulan ABD dış politikasının ana hatları arasında yer almaz?

A)ABD’nin tüm dünyada demokrasi ve insan haklarının tesis edilmesinde öncü rol 
oynaması

B)ABD’nin kendisine tehdit oluşturduğunu düşündüğü devletlere ya da 
teröristlere karşı önleyici müdahalede bulunabilmesi

C)ABD’nin gerektiğinde tek taraflı olarak hareket edebilmesi

D)ABD’nin askeri gücünün korunması

E)ABD’nin Birleşmiş Milletlerin tam onayını alarak hareket etmesi

12-ABD’nin 1998 yılında Irak’a yönelik olarak başlattığı operasyona ne ad 
verilir?

A)Barbarossa

B)Çöl tilkisi

C)İnsani müdahale 

D)Yeni düzen

E)Şafak vakti

13-İki Almanya’nın birleşmesi konusunda çok istekli olan, bu amaçlar 
girişimlerde bulunan ve Berlin Duvarı yıkıldığında Federal Almanya’nın 
başbakanı olan siyasetçi aşağıdakilerden hangisidir?

A)Hans Modrow

B)Egon Krenz

C)Helmut Kohl 

D)Kondrad Adenauer

E)Erich Honecker



14-Lübnan İç Savaşı’nı 1989 yılında sona erdiren antlaşma aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)Halep Antlaşması

B)Şam Antlaşması

C)Kahre Antlaşması

D)Taif Antlaşması

E)Beyrut Antlaşması

15- Yazar Vaclav Havel’in toplumsal muhalefete önderlik yaptığı ülke 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)Romanya 

B)Çekoslovakya

C)Bulgaristan

D)Yunanistan

E)Pakistan

16-SSCB’nin tarihe karışması hangi yılda gerçekleşmiştir?

A)1991

B)1993

C)1995

D)1997

E)1999

17-1982 yılında “Güney Lübnan” aşağıdaki ülkelerden hangisi tarafından işgal
edilmiştir?

A)Suriye

B)Ürdün

C)Mısır



D)Suudi Arabistan

E)İsrail

18-5 Haziran 1964’te ABD Başkanı Lyndon Johnson’un Başbakan İsmet 
İnanö’yde yolladığı mektubun ana konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A)Türkiye’deki Jüpiter füzelerinin sökülmesi

B)Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne girişinin teşvik edilmesi

C)Türkiye’nin Kore Savaşı’na girmesi

D)Türkiye ile İtalya arasındaki sorunlarının çözülmesi

E)Türk orduusuna verilmiş olan Amerikan silahlarının Kıbrıs harekatında 
kullanılmaması

19-Eylül 1936 yılında kurulacak olan “Karışmazlık Komitesi”ni aşağıdaki 
devletlerden hangisi kurmaya çalışmıştır?

A)İngiltere

B)Fransa

C)Çin

D)İtalya

E)Almanya

20-Aşağıdakilerden hangisi İkinci Dünya Savaşı’nda Nazi işgalinden Kızıl 
Ordu’nun yardımıyla kurtulan ülkelerden biri değildir?

A)Polonya

B)Romanya

C)Yugoslavya

D)Macaristan

E)Bulgaristan

21-ABD,Fransa,İngiltere ve Sovyetler Birliği arasında Temmuz 1955’te 
Cenevre’de yapılan görüşmelerin temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?



A)Avrupa’nın ekonomik kalkınmasını sağlamak

B)Doğu ve Batı blokları arasında gerilimi azaltmak

C)Uzay çalışmalarına hız vermek

D)İkinci Dünya Savaşı’nda yenilen devletlerle askeri antlaşmalar imzalamak

E)Kuzey-Güney arasındaki farklılığı azaltmak

22-Aşağıdakilerden hangisi Fransa’nın Alman işgalinden kurtarılmasını 
sağlayan askeri harekatlardan biridir?

A)Körfez Saldırısı

B)Domuzlar Körfez Çıkarması 

C)Normandiya Çıkarması

D)Vichy Taarruzu

E)Dinamo Operasyonu

23-ABD ile SSCB arasında imzalanan “Orta Menzilli Füze Antlaşması (INF) 
hangi SSCB başkanı tarafından imzalanmıştır?

A)Boris Yeltsin

B)Gorbaçov

C)Brejnev

D)Çemenko

E)Andropov

24-Aşağıdakilerden hangisi 1967 Arap-İsrail Savaşı’nın sonuçlarından biri 
değildir?

A)Arap devletlerinin çoğunun ABD’yle diplomatik ilişkilerini kesmesi

B)Mısır’ın büyük bir darbe alması

C)Arap milliyetçiliği ideolojisinde bir düşüşün yaşanması

D)Taraflar arasında Sykes-Picot Anlaşması’nın imzalanması



E)İsrail’in,Golan Tepeleri’ni ele geçirmesi

25- İran’ın nükleer programı 1950’lerde aşağıdaki ülkelerden hangisinin 
desteğiyle başlamıştır?

A)Çin

B)Almanya

C)Fransa 

D)ABD

E)Rusya

26-Dayton Barış Anlaşması ile Bosna-Hersek Federasyonu tarafların nüfus 
yapılarına göre “kanton” adı verilen özerkliğe sahip idari yapılara 
ayrılmıştır.Bu idari yapıların sayısı kaçtır?

A)12

B)10

C)8

D)6

E)4

27-Çin’de 1966 yılında başlatılan devrim aşağıdakilerden hangisidir?

A)Kültür Devrimi

B)Bahar Devrimi

C)Tarım Devrimi

D)Tiananmen Meydanı Devrimi

E)Sanayi Devrimi

28-BM Genel Kurulu,Filistik topraklarında Arap ve Yahudi devletlerinin 
kurulmasını öngören kararı hangi tarihte almıştır?

A)15 Kasım 1957



B)9 Aralık 1977

C)15 Kasım 1967

D)29 Ekim 1987

E)29 Kasım 1947

29-1 Ekim 1949 tarihinde Çin Halk Cumhuriyeti’nin ilan edildiğini açıklayan 
kişi kimdir?

A)Mao Ze-tung

B)Sun Yat-sen

C)Ho Şi Minh

D) Çan Kay Şek

E)Kim-il Sung

30-Amerika’nın soğuk savaş sonrasında “Çöl Fırtınası” adı altında başlattığı 
operasyon hangi ülkeye yapılmıştır?

A)Nijerya

B)Irak

C)Sırbistan

D)Hindistan

E)Mısır

31-Amerika kıtasında kurulan ilk sosyalist devlet aşağıdakilerden hangisidir?

A)Bolivya

B)Küba

C)Paraguay

D)Şili

E)Uruguay



32-1989’da Sovyet birliklerini Afganistan’dan çekmeye karar veren lider 
kimdir?

A)Mihail Gorbaçov

B)Nikita Hruşov

C)Vladimir Lenin

D)Leonid Brejnev

E)Aleksey Rıkov

33-1961’de ----- isteğiyle Demokratik Almanya hükümeti Doğu ve Batı 
Berlin’i fiziki olarak da birbirinden ayıran bir duvarın inşasına başladı. Berlin 
Duvarı,yıkılacağı 1989’a kadar,Soğuk Savaş’ın en çarpıcı sembolü olarak 
kalacaktır.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde 
tamamlar?

A)Küba’nın 

B)İspanya’ın 

C)İtalya’nın

D)SSCB’nin

E)Portekiz’in

34-Hitler tarafından İtalya,Macaristan ve Bulgaristan arasında paylaştırılan 
Balkan ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

A)Yunanistan

B)Moldova

C)Arnavutluk

D)Yugoslavya

E)Romanya



35-1921-1929 yılları arasında düşük hammadde fiyatlarının ve ılımlı bir 
biçimde yükselen ücretlerin,fiyatların ve de sanayi karlarının artmasına yol 
açtığını öne süren ünlü sanatçı aşağıdakilerden hangisidir?

A)John Maynard Keynes

B)John F.Muth

C)Alfred Marshall

D)Milton Friedman

E)James M.Buchanan

36-Basra Körfezi’nde ABD’nin yaşamsal çıkarlarına karşı girişilebilecek bir 
harekete,ABD’nin gerekirse askeri güç kullanarak doğrudan müdahale 
etmesini içeren doktrin aşağıdakilerden hangisidir?

A)Carter Doktrini

B)Kennedy Doktrini

C)Eisenhower Doktrini

D)Nixon Doktrini

E)Johnson Doktrini

37-“Guernica Saldırısı”nı (1937) anlatan tablonun sahibi ünlü ressam 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)Leonardo da Vinci

B) Jan Van Eyck

C)Vincent Van Gogh

D)Claude Monet

E)Pablo Picasso

38-Aşağıdakilerden hangisi ABD ve SSCB’nin Soğuk Savaş yılları boyunca 
sıcak çatışmaya en çok yaklaştıkları olaydır?

A)SSCB’nin Sputnik adlı yapay uyduyu yörüngeye oturtması



B)NATO’nun Kitlesel Karşılık stratejisinin değiştirilmesi

C)Küba Bunalımı

D)Litvinov Protokolü’nün imzalanması

E)Briand-Kellog Paktı’nın kurulması

39-Washington’da ABD başkanı Bill Clinton’un öncülüğünde İsrail Başbakanı 
İshak Rabin ve Filistin lideri Yaser Arafat tarafından İlkeler Bildirgesi ne 
zaman imzalandı?

A)17 Ocak 1991

B)13 Eylül 1993

C)6 Nisan 1994

D)14 Aralık 1995

E)7 Ekim 2001

40-Çin Halk Cumhuriyeti’ne (ÇHC) giden ilk ABD başkanı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)John F.Kennedy

B)Lyndon B.Johnson

C)Richard Nixon

D)Jimmy Carter

E)Dwight D.Eisenhower

41-Aşağıdakilerden hangisi Keşmir Sorunu nedeniyle aralarında gerilim olan 
iki ülkedir?

A)Kuzey Kore-Güney Kore

B)İran-Irak

C)Bangladeş-Hindistan

D)Çin-Hindistan



E)Hindistan-Pakistan

42- Aşağıdakilerden hangisi Vietnam Savaşı’nın,ABD açısından,sonuçlarından 
biri değildir?

A)ABD askeri literatürüne “Vietnam Sedromu”teriminin katılması

B)ABD’de savaş karşıtlığının,otorite karşıtlığına dönüşmesi

C)Westphalla Antlaşması’nın imzalanması

D)ABD’nin savaş başlarken kendisine stratejik hedef olarak belirlediği 
“komünizmin bölgede yayılmasının önlenmesi” amacına ulaşılamaması

E)Amerikan kamuoyunun ilk kez bir dış politika konusunda son derece hassas 
davranmaya başlaması

43-Aşağıdaki gelişmelerden hangisi Mısır ile İsrail arasında 1948’den beri 
devam eden savaş durumuna son verilmiştir?

A)Camp David Antlaşmaları 

B)Petrol İhraç Eden Arap Ülkeleri Örgütü’nün (OPEC) kurulması

C)Lahey Zirvesi 

D)Arap Birliği’nin geçici olarak Tunus’a taşıması

E)Birleşik Arap Cumhuriyeti’nin kuruluşu

44-Lech Walesa’nın önderlik ettiği “Dayanışma Hareketi”’nin faaliyet 
gösterdiği ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A)Yugoslavya

B)Çekoslovakya

C)Polonya

D)Macaristan

E)İspanya

45-Boşnak,Hırvat ve Sırp liderler tarafından 14 Aralık 1995 tarihinde 
imzalanan barış antlaşması aşağıdakilerden hangisidir?



A)Saray Bosna Barış Antlaşması

B)Dayton Barış Antlaşması

C)Kosova Barış Antlaşması

D)Belgrad Barış Antlaşması

E)Tuzla Barış Antlaşması

46-Doğu Bloku’nun NATO’ya karşı kurduğu askeri örgüt(1955) 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)Sofya Paktı

B)Belgrad Paktı

C)Tuna Paktı

D)Varşova Paktı

E)Bükreş Paktı

47-1997’den sonra Sırplarla Arnavutlar arasındaki çatışmaların büyümesi 
sonucunda 1998’den itibaren BM gündedmine taşınan sorunun çözümü için 
Sırbistan’a BM’nin müdahalesini veto edeceği düşünülen aşağıdakilerden 
hangisinde birlikte ve doğru olarak verilmiştir?

A)Rusya ve Çin

B)ABD ve İngiltere

C)İngiltere ve Mısır

D)ABD ve İtalya

E)İngiltere ve İspanya

48-I.İstanbul’daki Tan Matbaası baskını

     II. BP(British Petrollum)’nin kurulması

   III. Doğu Anadolu’dan toprak talep eden makalelerinin Pravda ve 
İzvestiya’da yayımlanması



II.Dünya Savaşı’ndan sonra Türkiye ve SSCB ilişkilerini olumsuz etkileyen 
olaylar yukarıdakilerden hangileridir?

A)Yalnız II

B)I VE II

C)I ve III

D)II ve III

E)I,II ve III

49-1980’lerde Sovyetler Birliği ekonomisinin liberalleştirilmesi yönünde 
düzenlemeler yapan yönetici aşağıdakilerden hangisidir?

A)Dimitri Medvedev

B)Konstantin Çemenko

C)Boris Yeltsin

D)Andrey Gromiko

E)Michael Gorbaçov

50-1980’lerde Irak ile İran arasında gerginliğe neden olan olaylardan en 
önemlisi aşağıdakilerden hangisidir?

A)Otlar Hadisesi

B)Basmacılık Hareketi

C)Tarık Aziz’e suikast girişimi

D)İran’ın Fransa ile yakınlaşması

E)Dükçü İşan Ayaklanması

51-Güney Afrika Cumhuriyeti’nde 1948-1994 yılları arasında beyazların 
siyahlar üzerinde her alanda üstünlüğüne dayanan ırk ayrımcılığı politikası 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)Dioecesis

B)Apartheid



C)Gymnasium

D)Maniyerizm

E)Termolüminesans

52-Yaser Arafat liderliğindeki Filistin Ulusal Konseyi (Parlamento) hangi yılda
“Bağımsız Filistin Devleti”nin kurulduğunu ilan etti?

A)1963

B)1970

C)1977

D)1980

E)1988

53-II.Dünya savaşından en fazla hasarla çıkan ülke ------- oldu. 
Kaybettiği insan sayısı bazı kaynaklara göre 20,bazı kaynaklara göre 27 
milyonu buldu. deyim yerindeyse yeniden inşa edilmek zorundaydı.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde 
tamamlar?

A)İngiltere

B)Yunanistan

C)İtalya

D)SSCB

E)Fransa

54-1975 yılından itibarren geçen dört yılda Asya ve Afrika’da yedi Sovyet 
yanlısı hareket askeri güçle iktidara geldi.Kısa sürede,SSCB yanlısı olmayan 
bir rejim kurulsa da İran’ı da kapsayacak şekilde genişleyen,Kamboçya’dan 
Etiyopya’ya uzanan ve Amerika yönetimi ve basını tarafından ------ olarak 
adlandırılan bir coğrafyada gerçekleşen bu değişim,ABD’de büyük endişeye 
neden oldu.



Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde 
tamamlar?

A)Körfez Baharı

B)Kriz yayı

C)Domuzlar Körfezi

D)Çöl tilkisi

E)Tarım alanı

55-Alsace-Lorraine’nin Fransa’ya verilmesine,Kuzey Scheswig’in Danimarka’ya
bırakılmasına,Eupen ve Malmedy’in Belçika’ya terk edilmesine yol açtığı için 
Almanlar tarafından tepki gösterilen antlaşma aşağıdakilerden hangisidir?

A)Utrecht Antlaşması

B)Tordesillas Antlaşması

C)Neuilly Antlaşması

D)Trianon Antlaşması

E)Versailles Antlaşması

56- 1990’ların sonuna doğru Latin Amerika’da kitlesel ayaklanmalar ve genel 
grevler ortaya çıkmaya başladı.Halk isyanlarının ilkini “artık yeter” ve 
“topraklar halklarındır” sloganlarıyla 1994 yılında Meksika’da ayaklanan 
------ hareketi oluşturmuştur.

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde 
tamamlar?

A)Lagos

B)Akapulko

C)Merida

D)Tijuana

E)Zapatista



58-I.Alman hava kuvvetlerinin başarısı

    II.Almanya’nın Fransa’ya saldırması

  III.Alman şifre çözücülerinin başarısı

Yukarıdakilerden hangileri İngilizlerin Almanlar karşısında Norveç’te başarısız
olma nedenlerindendir?

A)Yalnız I

B)Yalnız II

C)I ve III

D)II ve III

E)I,II ve III

59-Aşağıdakilerden hangisi Güney Doğu Asya Antlaşması Örgütü’nün (SEATO)
üyelerinden biri değildir?

A)ABD

B)Rusya

C)Fransa

D)Yeni Zelanda

E)İngiltere

60-Doğu Avrupa haklarının kendi yollarını çizmeye başlamalarında (1989) 
önemli etkisi olan doktrin aşağıdakilerden hangisidir?

A)Sinatra Doktrini

B)Monroe Doktrini

C)Eisenhower Doktrini

D)Nixon Doktrini

E)Reagan Doktrini



61-1961 yılında COMECON ve Varşova Paktı’ndan ayrılan ülke 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)Arnavutluk

B)Çin Halk Cumhuriyeti

C)Macaristan

D)Pakistan

E)Çekoslovakya


